

梁游「預算破產」 製造「合理開支」

調查報道

房租2萬 的士代步 K房劈酒 豪飲豪玩

「青年新政」梁頌恆、游蕙禎被DQ（撤銷議員資格）近一年，立法會已要求梁游在明日（12日）之前退還合共逾180萬元的議員薪津，但目前看來，這筆巨額公帑能追回的可能性隨時「凍過水」。香港文匯報追蹤調查發現，梁游兩人表面上對外「呻窮」博捐款，但實情卻是每月豪花約2萬元繼續租住灣仔的精品單位「雙宿雙棲」，而且也是經常搭的士出入代步，享用高級餐廳美食，甚至劈酒唱K通宵達旦，似乎「破產臨頭」也無阻他們肆意揮霍。

香港文匯報記者 齊正之、張得民

據悉，有人向梁游「教路」，指他們就算「破產」依然可以繼續租住靚屋。對於梁游這種涉嫌「賴賬」的行為，身為律師的立法會議員謝偉俊直言，現有破產條例存在灰色地帶，如果有人刻意「走法律罅」而在破產期間「繼續豪使」，債權人甚至破產官也難向其追討款項。

梁頌恆、游蕙禎8月25日被終審法院宣佈「DQ案」終極上訴失敗，立法會秘書處早前致函梁游，要求他們歸還已預支的186萬元薪津。

另外梁游因高院及終院的上訴失敗，其要支付的訴訟費用可能高達數百甚至上千萬元。

由於梁游日前公開宣稱不會歸還立法會的預支款項，因此，在「借錢不還」的情況下，梁游未來的破產機會極大。

不過，香港文匯報記者發現，面對「破產危機」，梁游目前依然租住灣仔一幢保安嚴密的精品住宅頂層單位，該單位是他們在去年10月租下，當時他們宣稱租住同一單位是便於到立法會工作。

據悉，該單位採開放式設計，室內裝潢奢華，月租2萬連精緻裝修電器。而在今年4月，梁游涉嫌非法集結罪被警員上門拘捕時，依然在該單位同住。游蕙禎七一前接受傳媒訪問，被攝得在此單位內大床上玩貓兼「瞓住來工作」，被網民譏笑「扮窮」、「扮勤力」。

堅城多間高檔餐廳常客

在本月初的某日中午，香港文匯報記者發現，梁頌恆獨自離開住宅到灣仔一幢大樓，與一名外籍男子在一個頗為隱蔽的階梯處密會。此男子正是自稱牧師的美國人Bob Kraft，梁頌恆全程專注地聽對方授機宜，並不時在紙上寫些什麼。約45分鐘後，梁頌恆與Bob Kraft分別離開。

而梁頌恆路經一個食肆時，買了一份三文治及一份日式午餐並分別打包，帶返灣仔金樂大廈住宅，顯然，這兩份外賣不是他一個人吃。直到晚上，記者再未見到梁游離開大廈，估

計他們全日在屋內「二人世界」。

至次日早上9點許，記者發現，梁游兩人突然匆匆離開住所大門，隨即登上一部的士，直奔西環堅尼地城吉席街一家高級餐廳。

據悉，梁游是該區多間高檔消費餐廳常客，從去年參選至被DQ後，不止一次被傳媒發現在附近消費，尤其喜歡「蒲吧」暢飲。而當日上午與梁游同席人數眾多，包括多次高調「撐獨」的時事評論員練乙錚，以及港大學生會前會長馮敬恩等七八人。只見他們各自點選一份平均逾百元的豐富早餐，席間各人主要是聽練乙錚的侃侃而談。

直至中午12時左右，梁游才分頭乘的士離開。若非親眼所見，外人實難相信這是宣稱無收入、食「老本」兼要籌款的「苦主」的早餐消費。

K房茶几擺滿酒樽酒杯

而在當晚，依然「活力充沛」的梁頌恆，深夜時分再前往尖沙咀參加「港獨」分子鄭俠（網名）召集的聚會。據了解，參加這次劈酒聚會的約有30人，他們包下一間有獨立洗手間的卡拉OK房，私隱度頗高。整晚一大班人通宵唱歌飲酒「猜枚」，房間內非常喧鬧，茶几上擺滿酒樽酒杯。

梁頌恆不斷飲酒，貫徹年前在立法會辦公室內的豪飲作風，更大玩「骰盅」。有卡拉OK工作人員透露，梁頌恆整晚情緒高漲，絲毫不見他面對鏡頭聲稱籌款時的「慘狀」。

香港文匯報記者向立法會議員謝偉俊了解破產條例，謝偉俊表示，任何人即使被宣佈破產，但破產人仍然可以有「合理的」生活開支，所以破產人即使有收入，亦要扣除開支後有剩餘才會償還債權人。

因此某程度上來說，梁游現時豪使豪住的生活，破產後就會用來辯解為「一向以來的開支」。

換句話說，梁游就算破產，每月也依然可「保持現有的開支」，甚至一毫子都不用歸還給立法會，而逾百萬元的公帑極可能付諸流水。

游蕙禎對於會否還錢給立法會秘書處支吾以對。

香港文匯報記者 彭子文 攝



梁游在灣仔的愛巢長期落簾，據地產界人士透露屋內裝修豪華。



游蕙禎與梁頌恆出入的士代步，有影皆雙。



梁頌恆出席「獨派」通宵K局，豪飲豪玩。網上截圖

特稿

不花光或被追回 豪住豪使有原因

梁頌恆及游蕙禎被裁定喪失立法會議員資格，8月被終院拒絕其上訴許可申請，終極敗訴。立法會秘書處也已向梁游發信，要求他們在9月12日前退還合共近186萬元的薪津。不過，梁游聲言不會還錢，似乎無懼此舉將會遭法庭頒令破產。身為律師的立法會議員謝偉俊律師向香港文匯報表示，兩人若無法償還有關款項，破產的機會極高。

根據破產法例，梁游被頒令破產後，原則上要用扣除生活開支後的一切金錢來還錢給債權人（如立法會），但謝偉俊指

出，就表面情況而言，如果梁游過去至今一直租住兩三萬元左右的住所，那麼獲破產官接受為「合理生活開支」的機會頗大。另外還有其他衣食家用，所以梁游每月可能要先扣下三四萬元作為個人開支。

根據他們聲稱沒有工作的情況，這一二百萬元公帑在破產令頒發後的4年內能追回的機曾難以樂觀。

謝偉俊並表示，任何破產人在過去最多5年內所作的資產轉移，都有可能被追查要求交代。怪不得梁游破產前，寧願日日豪住豪

使，反正不花光耗盡也會被政府追回。

謝偉俊進一步解釋，坊間多認為破產4年後又是一條好漢，但其實有部份債項是4年後仍要償還的，尤其是政府款項，例如違例罰款一類，而立法會薪津屬於哪一種性質，仍有待釐清。按法例，任何人在未向債權人全額還錢下獲解除破產，5年內不得參選立法會或區議會。換言之，梁游4年破產期內不能選議員，其後若未清還債務，多加5年，有可能共9年不得參選。

香港文匯報記者 張得民

訟費過千萬 眾籌半杯水

「青症雙邪」被DQ議員資格後，明知必輸無疑也要不斷打官司上訴，結果在上月終極敗訴後，估計要「找



8月25日，終審法院駁回梁頌恆、游蕙禎的終極上訴申請，兩人在三場官司中料需支付巨額訟費。資料圖片

數」逾千萬元。

梁游自去年11月發起眾籌打官司，聲稱籌款目標500萬元。但至今大半年時間有多，按照其網頁顯示，截至8月底僅籌得60多萬元，與500萬元目標尚有極大差距，辱國宣「獨」之不得民心可見一斑。

現時梁游二人欠立法會薪津總共約186萬元，另外因宣誓官司敗訴，極大機會要負責政府及其二人兩方之訴訟開支，該筆費用隨時逾千萬。

區區60多萬元的籌款可謂杯水車薪，眼下既無政治團體襄助，又欠市民捐款，梁游遊手好閒無工開，或許他們自感「風多不養，債多不愁」，反正擺在面前的只剩下破產一途，唯有「今朝有酒今朝醉」了。

香港文匯報記者 張得民

晤美牧師睇筆記 再獲練乙錚教路



梁頌恆（右）與Bob Kraft鬼崇會面。



游蕙禎（左圖）與梁頌恆（右圖）並排坐在練乙錚旁邊。馮敬恩坐在圖中最右側。

「青症雙邪」雖然已被終院一錘定音終極敗訴，不過梁游似乎死心不息，依然想用僅餘的知名度在「港獨」圈子內圖東山再起。梁頌恆月初與自稱牧師的美國人Bob Kraft，鬼鬼崇崇在灣仔政府大樓外會面近一小時。Bob Kraft全程指手畫腳向梁頌恆高談闊論，Bob Kraft更不時展示一本寫得密密麻麻的筆記簿，梁頌恆不時點頭和應。

香港文匯報調查發現，Bob Kraft現年約60歲，上世紀70年代在美國多所軍事院校及單位讀書及受訓，當中包括直屬美國國家安全局的情報單位「The United States Army Intelligence and Security Command」（IN-SCOM），以及西點軍校預備學校。Bob Kraft在美軍工作期間主要負責中國及蘇聯（現俄羅斯）情報工作。

八九十年代他搖身一變成為牧師，遊走南美、亞洲等地。梁頌恆和Bob Kraft會面究竟是祈求贖罪還是交流情報，實在耐人尋味。

據了解，與梁頌恆會面的外籍男叫Bob Kraft，目前在本港一個教會工作。而其fb（面書）版頁上則貼有「香港獨立」的字句，香港文匯報記者更發現，Bob曾在多場「港獨」組織的活動中出現。

面授機宜兩小時

梁頌恆與Bob見面，翌日就和「戰友」游蕙禎雙雙從灣仔金樂大廈出門，在堅尼地城開「早餐會」，當中包括7月20日被判刑損壞及企圖強行進入罪成、保釋候判的馮敬恩，以及多番撰文聲援「本土派」的練乙錚。「早餐會」大約12人，其間有人早走，亦有人遲到。

梁游全程坐在練乙錚旁邊，馮敬恩坐在長桌稍遠一端。接近兩小時的「早餐會」主要是練乙錚在面授機宜，其他參與者邊聽邊食，偶然有人插言幾句。中途練乙錚似乎提出一些重要事情，眾人紛紛靠前專心聆聽。

練乙錚2016年立法會選舉前夕撰文，表示「特別支持屬於廣義『傘運世代』的所有年輕候選人，希望他們得到足夠的選票，悉數當選。」練乙錚其後更出席「香港眾志」造勢大會，舉起羅冠聰右手，以示支持。

2017年2月，練乙錚出席浸會大學講座，大談所謂「法理港獨」，認為梁游雖被DQ，但「本土運動」未死，目前不過賴光養晦。

梁游財路不斷，又有高人在背後指點破產對策，政治動作頻頻，種種跡象表明，「青症雙邪」及背後支持的「金主」及「軍師」仍會一條「獨路」走到黑。

香港文匯報記者 張得民